

# 志愿青春 雷锋同行

## ——五专学子用行动诠释责任担当

三月春风暖人心，雷锋精神代代传。学雷锋志愿服务活动是学生德育工作的重要载体。在这个充满希望的季节里，五专部号召同学们通过实践教育，将雷锋精神内化于心、外化于行，在服务他人中培养社会责任感，传递青春正能量。学生们以行动诠释奉献之美，用青春书写责任担当，让温暖在每一个角落生根发芽。

五专部陈秋菊、李佳焯、叶梓轩等同学，或积极投身社会实践，或无私服务身边同学，展现了当代青年学子风采与担当，为他们的青春增添了一抹亮丽的色彩，也为同学们树立了榜样。

### 李佳焯同学——志愿服务温暖春运归家路

2025年春运期间，五专部2023级航服2班的李佳焯同学积极参与宜宾市青年志愿者协会组织的“爱心暖冬行动”，用实际行动为返乡旅客送去温暖。李佳焯同学在车站为旅客提供耐心的咨询和引导服务，帮助他们快速找到检票口和候车区。面对旅客的票务问题，他熟练操作，协助完成购票和取票流程，确保每一位旅客都能顺利踏上归途。

除夕当天，李佳焯同学和其他志愿者们为旅客们准备了宜宾特色燃面和酒水免费品尝活动，同时还提供手机免费充电服务。他们的真诚与热情，不仅温暖了旅客的心，也展现了宜宾这座城市的温暖与包容。李佳焯同学用青春和奉献诠释了志愿精神，为春运旅途增添了一份温暖与感动。





### 陈秋菊同学——志愿实践助力文化传承

寒假期间，五专部 2023 级航服 1 班的陈秋菊同学积极参与“中国挂面村春节社会实践”活动。深入了解传统挂面制作工艺与文化内涵，通过亲身参与挂面制作，体验传统技艺的魅力。志愿服务期间，她主要协助当地居民开展春节民俗活动，为游客讲解挂面村的历史与文化，让更多人感受到传统民俗的魅力。此外，她还积极参与社区服务，帮助村民进行社区文化氛围布置，为营造浓厚的春节氛围贡献了自己的力量。

陈秋菊同学的实践经历不仅丰富了她的假期生活，更让她深刻体会到传统文化的传承与发展的重要性。她的行动也激励着更多同学走出校园，投身社会实践，用青春力量为传统文化的传承添砖加瓦。



## 叶梓轩同学——服务同学实现利己利他

叶梓轩同学作为学生干部，始终以行动诠释责任与担当。他积极督促同学们按时就寝，确保大家拥有充足的休息时间；执勤时，他认真负责，维护校园秩序；文明督促中，他耐心引导，营造和谐氛围。无论是学习还是生活，叶梓轩总是以热情和细心服务同学，成为大家信赖的“贴心人”，学院管理的“螺丝钉”。



## 青春接力 永续传承

三位同学用实际行动展现了当代青年的风采，他们的奉献精神、服务精神感染着身边的每一个人。让我们为他们的努力点赞，也期待更多同学加入服务集体的行列，传承发扬雷锋精神，共同书写属于我们的青春篇章！